
Stadt Alfeld (Leine) 
 - Der Bürgermeister - 

Alfeld (Leine), 28.08.2019 
  

  
 

Protokoll über die 
Sitzung des Ortsrates Eimsen 
____________________________________________________________ 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, den 26.08.2019 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende 19:25 Uhr 
Ort, Raum: Dorfgemeinschaftshaus Eimsen, Heimbergstraße 7, 31061 

Alfeld (Leine) 
 
 
 
Anwesend: 

stellvertretener Ortsbürgermeister 
Herr Marco Biering  

Ortsratsmitglied 
Ratsfrau Waltraud Friedemann  
Herr Klaus Geldmacher  
Herr Friedrich-Karl Zühlsdorff  

Ortsratsbetreuer 
Herr Thomas Otte  
 
 
Abwesend: 

Ortsbürgermeister 
Ratsherr Marco Gravili, entschuldigt  

 

Öffentliche Sitzung 

 

 
 1. Eröffnung der Sitzung; Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung und der Be-

schlussfähigkeit des Ortsrates der Ortschaft Eimsen sowie der Tagesordnung 
 
Herr Biering eröffnet die Sitzung und begrüßt neben den anwesenden Ortsratsmitgliedern die 

zahlreichen Zuhörerinnen und Zuhörer, Herrn Otte als Vertreter der Verwaltung sowie Frau 

Marschall von der Alfelder Zeitung. Er stellt sodann die ordnungsgemäße Einberufung und die 

Beschlussfähigkeit des Ortsrates sowie die Tagesordnung in der vorgelegten Form fest. 

 
    
    

 2. Genehmigung des Protokolls über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Eimsen am 
03.09.2018 
 
Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. 
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 3. Haushalt 2020 
 
Herr Biering bittet darum, die Erneuerung des Zaunes entlang der Auffahrt am Dorfgemein-

schaftshaus in den Haushalt 2020 aufzunehmen. Insbesondere für die älteren Mitbürger dient 

der Zaun auch als Hilfe, um sicher zum Dorfgemeinschaftshaus bzw. wieder zur Straße zu ge-

langen. 

Weiterhin bittet der Ortsrat darum, im Ort an der Hauptstraße eine dauerhafte Geschwindig-

keitsmesstafel anzubringen. Es besteht nach wie vor der Eindruck, dass insbesondere Fahr-

zeuge aus Richtung Wettensen kommend deutlich zu schnell fahren. Durch eine Geschwindig-

keitsmesstafel mit entsprechender Anzeige der Geschwindigkeit bzw. Symbolik verspricht sich 

der Ortsrat eine Absenkung der Höchstgeschwindigkeiten. Zu Auswertungszwecken soll die 

Messtafel auch Daten aufzeichnen können. 

Wie bereits im Vorjahr beantragt der Ortsrat die Restaurierung des Ehrenmals an der Kirche. 

Frau Friedemann weist in diesem Zusammenhang auf den politischen Beschluss zur Erstellung 

eines Gesamtkonzepts für die Pflege und den generellen Umgang mit der Erinnerungskultur 

hin. Dieser wurde bisher von der Verwaltung nicht umgesetzt. 

Herr Zühlsdorff stellt den grundsätzlichen Bestand der Ehrenmäler in Zweifel. Seiner Meinung 

nach müsse darüber diskutiert werden, ob der Aufwand, welcher für die Unterhaltung aufge-

wendet werden muss, auf den Flächen der Ehrenmäler in anderer Weise verwendet werden 

kann.  

Frau Friedemann hält dem entgegen, dass die Geschichte und insbesondere die NS-Zeit nicht 

in Vergessenheit geraten dürfen. Die vorhandenen Ehrenmäler bilden diesen Teil der Geschich-

te ab und müssen daher erhalten bleiben. 

Herr Geldmacher wirft ein, dass die bisherigen Standorte der Ehrenmäler mit leicht zu unterhal-

tenen Informationstafeln ausgestattet werden könnten, welche in verständlicher und eingängi-

ger Weise über die deutsche Geschichte informieren. 

Einigkeit besteht aber darin, dass der weitere Umgang mit den Ehrenmälern konzeptionell erar-

beitet werden soll. 

 
    
    

 4. Bericht des Ortsbürgermeisters 
 

 Dorfgemeinschaftsverein „Eimser Dachse“ 

Herr Biering teilt mit, dass sich der 2018 gegründete neue Dorfgemeinschafts- verein 

„Eimser Dachse“ sehr gut im Ort etabliert hat. Die organisierten Veranstaltungen wurden 

gut angenommen. Er mahnt aber auch an, dass sich die  anderen Eimser Vereine eben-

falls weiterhin in der örtlichen Gemeinschaft engagieren sollen. 

 

 Feuerwehrgerätehaus/Spielplatz Gehrenkamp 

Herr Biering weist darauf hin, dass der Ortsbürgermeister die Vereinsvorstände für den 

16.9.2019 zu einer weiteren Sitzung bezüglich der Thematik einladen wird.  

 

 Splittung Heimbergstraße/Am Völkern 

Herr Biering teilt mit, dass die Splittungsmaßnahme ab dem 27.08.2019 angekündigt ist. 

Vorbereitende Arbeiten sind bereits erfolgt. 
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 5. Mitteilungen der Verwaltung 
 
Herr Otte teilt hinsichtlich des Neubaus des Feuerwehrhauses mit, dass seitens der Verwaltung 

der bisherige Zeitplan weiterhin Bestand hat. Das heißt, dass sich der Beginn des Baus des 

Feuerwehrhauses in Eimsen an die Fertigstellung des Neubaus in Limmer anschließt. Dort ist 

der Abriss der Sporthalle für das Frühjahr 2020 vorgesehen. Danach wird an dem Standort das 

neue Feuerwehrhaus gebaut. 

 
    
    

 6. Anfragen 
 
Herr Zühlsdorff fragt an, ob das Schild „Durchfahrt verboten“ an der Straße „An der Beeke“ wei-

ter nach hinten gesetzt werden kann. Sofern sich Autofahrer an die Vorschrift halten und vor 

dem Schild parken, ist die Fahrbahn so verengt, dass landwirtschaftliche Fahrzeuge nur durch 

Mitnutzung des unbefestigten Seitenstreifens am Bachlauf vorbeifahren können. 

[Anmerkung der Verwaltung: Unabhängig vom Standort des Schildes ist das Parken gem. §12 

Abs. 1 StVO verboten, sofern neben dem seitlich parkenden Fahrzeug eine Restfahrbahnbreite 

von 3,05 m nicht mehr gegeben ist.] 

 

Herr Geldmacher weist auf folgende Punkte hin: 

 Die Hecke am Spielplatz Torenberg zum nördlichen Nachbarn müsste entlang der ge-

samten Grundstücksgrenze besser gepflegt werden. Zudem ist der Zaun teils marode. 

 Die Bäume entlang der Hauptstraße benötigen einen Rückschnitt. Es wird nach der Zu-

ständigkeit gefragt. 

 

Herr Geldmacher fragt an, ob Absichten bekannt sind, die Internetgeschwindigkeit im Ort zu 

erhöhen. Aus dem Zuhörerkreis wird dazu angegeben, dass bspw. 9 MBit/s nicht mehr zeitge-

mäß seien. 

Herr Otte sagt zu, die genannten Punkte an die Fachämter weiterzugeben. 

 

 

 

(Biering)      (Otte) 

Stellv. Vorsitzender     Protokollführer 
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